

那段特殊的日子里,朱付新追寻最可敬的人,为城市留下最珍贵的资料——

# 他用镜头定格百名党员最美瞬间

本报记者 徐蕾

“这里面是我市100名共产党员的抗疫影像,他们来自不同阶层,拥有不同职业,但那段特殊日子里,他们用忠诚与担当,守护着我们这座城市。这组影像也是我今年留下的最珍贵的资料。”12月27日,周日,市公安局交通管理支队,54岁的宣传办负责人朱付新向记者展示他的抗疫摄影作品。

## 疫情来袭摄影“战士”逆行一线

朱付新是一名交警,同时他也是中国摄影家协会会员、河南省作家协会会员。

2020年,以一种始料未及的方式开启,一场新冠肺炎疫情让无数医护人员、公安民警、各行各业党员干部,冲到了疫情防控最前沿。作为一名党员民警、宣传战线的老兵,朱付新给自己定下了“一日不闲过,天天跑一线”的目标。从1月24日开始,他背着相机也加入了逆行的行列。

朱付新每天背着相机,从市城区张衡路的家出发,经工农路再到新华路的单位,一路上他要经过8个设在社区里的疫情防控卡点。除了路上的公安民警,能见到的就是卡点里飘动的党旗,戴着红袖标和党徽的社区工作者、志愿者。在这场群防群治的人民战争中,广大党员无疑是冲在一线最重要的力量,为了阻断疫情,他们全天24小时坚守在卡点上,口罩遮挡了他们的面容,朱付新从那一双双坚毅的目光中,看懂了责任与担当。一个想法在朱付新脑海里酝酿:用镜头聚焦党旗下各阶层党员干部抗疫瞬间,向建党100周年献礼。

## 镜头聚焦党旗下那最美的脸

春节那几天,朱付新工作之余到市城区各疫情防控卡点寻找拍摄素材,高速收费站口、城区入市口、机场、车站,对参与疫情防控的民警、医务工作者进行拍摄。在整理每天拍摄的作品时,他发觉自己需要更进一步深入疫情防控第一线。南阳有5县市29个乡镇与湖北毗邻,这些地方的疫情防控工作压力可想而知,朱付新有了前往一探究竟的想法。2月7日,他赶往淅川,一路上,像南阳市城区周边的执勤点一样,党旗成为联防联控卡点最耀眼的风景。当天中午,他从淅川交警大队出发,驱车前往50多公里外的渠首,途中在上九路(上集—九重)石灰窑执勤卡点,一名56岁戴着红袖标、党徽的民警引起了朱付新的注意。他叫张建科,是淅川交警大队车管所的一名民警。当时,张建科身穿冬季执勤警服,但所戴的帽子却不是制式警帽。朱付新了解后才知道,张建科在去年7月份公安机关大走访活动中突发疾病,送医



朱付新在南阳东站疫情防控卡点拍摄(资料照片 韩自豪供图)

检查为脑梗,做了脑血管搭桥手术,术后才半年,不适宜戴大檐帽。

“疫情防控责任大、任务重,我是老同志,要主动多承担……”拖着病体上一线,张建科说的这句话,让朱付新非常感动,他按下快门,为张建科拍下了一组照片。

2月14日早上,在市城区新华后街疫情防控执勤卡点,朱付新遇到了一位“熟”人,46岁的宛城区新华街道卧佛寺社区党支部书记、社区主任郝旭。每天经过社区的疫情防控卡点,目睹了社区工作者的艰辛与不易,朱付新决定将镜头对准社区党员工作者。朱付新跟随郝旭一起进入卧佛寺社区。守卡点、到超市门口帮忙维持秩序、到社区宣传防疫知识、给困难居民送菜……一直忙到晚上,朱付新的镜头里记录了郝旭一天的工作,所到之处,感受到的是社区群众对郝旭等社区工作者的信任和点赞。

3个月时间,风雨无阻,朱付新在豫鄂边界、高速路口、社区街巷、公共交通场站、山区农村疫情防控一线、复工复产一线留下足迹……他用3万余张照片记录下那一张张忘我奉献、尽心守护这座城市的100张党员面孔,定格了一个个感人瞬间。

## 百张面孔弘扬伟大抗疫精神

朱付新庆幸自己拍下了这些珍贵的镜头。如今,再翻看这些照片,当时众志成城、同心抗疫的画面仍会一一浮现在脑海中,内心依旧激情澎湃。这100个党员面孔,每个他都能准确地说出他们的名字、拍摄环境,以及他们的故事。

朱付新说,摄影最核心的东西是直面现实、真实记录,通过影像去传递一种精神的力量。为了

全方位展示这些作品,他在拍摄过程中,学会了制作美篇、发抖音,还开通了个人的今日头条号,随时随地推送感人的故事和场景。那段时间,他的作品先后在市级以上媒体刊发120多篇,南阳日报客户端也为他开辟了《朱付新:我的战“疫”视觉日志》专题栏目。他用文字和图片为这场全民战“疫”助力,弘扬伟大的抗疫精神,激励奋战在一线的抗疫人员。一组摄影作品,在河南省文化馆、河南艺术摄影学会举办的《战“疫”——河南省抗击新冠肺炎疫情纪实摄影展》中入展,1幅作品在省摄协主办的《以艺战“疫”·我们在一起——河南省抗击疫情主题摄影作品展》入展,《五彩绘就战“疫”图》荣获2020年南阳市“同舟共济·抗击疫情”主题征文活动一等奖。朱付新还被市委网信办评为“全市网络主题宣传先进个人”,被河南省文联评为“优秀文艺志愿者”。朱付新还挑选了一批图片和文章,连同出版的《战疫》摄影集捐赠给南阳市档案馆。

多年的摄影生涯,目前已是南阳市摄影家协会副主席的朱付新拍摄照片无数,但2020年这场战“疫”的拍摄经历最让他刻骨铭心。2020年即将过去,明年将迎来中国共产党建党100周年,朱付新有个心愿,希望能以摄影展的形式,呈现这组党员战“疫”影像,弘扬可歌可泣的抗疫精神,向曾经在抗疫一线坚守岗位、履职尽责的党员先锋致敬! ③7



2020·说出你的故事

征集热线 63296666 63291836

## 西峡县青岗咀矿区银矿矿产资源开发利用项目环境影响评价征求意见稿公示

### 一、项目概况

矿区地点:西峡县丁河镇两岔河村东。建设单位:镇平县万信矿业有限公司。建设性质:新建。开采规模:15万t/a。工程总投资:2421.75万元。矿区面积:1.45022km<sup>2</sup>。服务年限:矿山生产服务年限为11.6年。考虑基建期1年,则矿山总的服务年限为12.6年。

二、环境影响报告书征求意见稿网络链接:[https://pan.baidu.com/s/19G4615q0EnByMskbb9\\_QYA](https://pan.baidu.com/s/19G4615q0EnByMskbb9_QYA),提取码:oayz。

三、征求公众意见的范围:受建设项目影响和关注本项目建设的公众。

四、公众意见表的链接:[https://pan.baidu.com/s/1R0ru8-LUydEqIwCwU6E7\\_A](https://pan.baidu.com/s/1R0ru8-LUydEqIwCwU6E7_A)。

### 五、公众提出意见的方式、途径与期限

自公告之日起10个工作日内,公众可以自行下载并填写公众意见表,可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们:1.拨打联系电话;2.以信函、电子邮件的方式;3.填写公众参与调查表,在环评报告书编写过程

中,建设单位在当地媒体公开征求公众意见调查表。

具体联系方式如下:

建设单位:镇平县万信矿业有限公司;联系人:续总;地址:西峡县丁河镇龙庄村;电话:13837775116;邮箱:13837775116@139.com。

评价单位:河南碧洋环保科技有限公司;联系人:李工;电话(传真):0371-63301986;邮箱:983766126@qq.com。

镇平县万信矿业有限公司